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Muşat & Asociaţii îşi consolidează
tradiţia de a susţine studenţii la drept,
prin programul Business Law Career Day

Gelu Titus Maravela
Partner

Muşat & Asociaţii îşi continuă politica de a investi
în promovarea şi formarea tinerilor, prin
programul Business Law Career Day, care îşi
propune organizarea unor întâlniri anuale cu
studenţii facultăţilor de drept, în cadrul cărora se
aduc în discuţie aspecte utile referitoare la
această profesie pentru viitorii absolvenţi.
Primele dezbateri cu studenţii au avut loc recent
la Facultatea de Drept din cadrul Universităţii
Bucureşti şi la Facultatea de Drept din cadrul
Universităţii Nicolae Titulescu.

„Formarea şi promovarea tinerilor reprezintă o
preocupare constantă şi de bază a firmei
noastre, iar prin acest program ne propunem să
venim în sprijinul studenţilor care îşi doresc să
aibă o perspectivă extinsă şi educată asupra
profesiei de avocat, precum şi asupra
oportunităţilor pe care le au în momentul
absolvirii. Programul Business Law Career Day
continuă şi consolidează tradiţia Muşat &
Asociaţii de a se implica în formarea şi educarea
tinerilor care îşi doresc să profeseze în acest
domeniu”, a spus Gelu Maravela, Avocat Asociat
Muşat & Asociaţii, care a participat la dezbaterile
organizate alături de trei alţi avocaţi asociaţi din

Ştiri Muşat & Asociaţii Mediu

În domeniul legislaţiei specifice de protecţie a mediului, semnalăm publicarea
în Monitorul Oficial nr. 316 din 9 mai 2011 a Ordinului nr. 1298/2011 pentru
modificarea Procedurii de emitere a autorizaţiei de mediu („Ordinul
nr. 1298/2011”), aprobată prin Ordinul nr. 1798/2007. Potrivit acestor
modificări, titularii activităţilor de exploatare forestieră au obligaţia de a solicita
şi obţine autorizaţia de mediu; autorizaţia de mediu pentru activităţile de
exploatare forestieră se emite pe o perioadă de 10 ani şi stabileşte condiţiile în
care se desfăşoară activitatea şi obligaţiile privind protecţia mediului care îi
incumbă titularului activităţii. Totodată, Ordinul nr. 1298/2011 aduce anumite
modificări Anexei la procedura de emitere a autorizaţiei de mediu –
„Lista activităţilor supuse procedurii de emitere a autorizaţiei de mediu”.

S-a publicat Legea nr. 64/2011 de aprobare a Ordonanţei de urgenţă
nr. 115/2010 care a modificat şi completat Ordonanţa de urgenţă nr. 196/2005
privind Fondul de mediu. Pentru detalii, a se vedea Legea nr. 64/2011 publicată
în Monitorul Oficial nr. 329 din 12 mai 2011.

Persoane fizice autorizate

Cu titlu de măsură de stimulare a mediului de afaceri şi acces la noi locuri de
muncă în scopul diminuării efectelor crizei economice, Guvernul a modificat şi
completat Ordonanţa de urgenţă nr. 44/2008 privind desfăşurarea activităţilor
economice de către persoane fizice autorizate, întreprinderile individuale şi
întreprinderile familiale. Astfel, conform modificărilor, (i) persoanele fizice
autorizate pot angaja terţe persoane cu contract individual de muncă, încheiat
în condiţiile legii, iar (ii) persoana fizică autorizată nu va fi considerată angajatul
unor terţe persoane cu care colaborează (alte persoane fizice autorizate,
întreprinzători persoane fizice titulari ai unor întreprinderi individuale sau
reprezentanţi ai unor întreprinderi familiale ori cu alte persoane fizice sau
juridice), chiar dacă colaborarea este exclusivă. Modificarea a fost adusă prin
Ordonanţa de urgenţă nr. 46/2011 publicată în Monitorul Oficial nr. 350 din
19 mai 2011.

Proprietate imobiliară

Semnalăm publicarea în Monitorul Oficial nr. 330 din 12 mai 2011 a Hotărârii
Guvernului nr. 462/2011 pentru modificarea pct. 182.5 din Normele
metodologice de aplicare a titlului VII "Regimul stabilirii şi plăţii despăgubirilor
aferente imobilelor preluate în mod abuziv" din Legea nr. 247/2005 privind
reforma în domeniile proprietăţii şi justiţiei, precum şi unele măsuri adiacente,
aprobate prin Hotărârea Guvernului nr. 1095/2005. Modificarea prevede că, in
cazuri excepţionale, temeinic motivate (cum ar fi spre exemplu, cazuri
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cadrul firmei: Gheorghe Buta, Miruna Suciu şi
Iuliana Craiciu.

„Ne bucură succesul pe care l-au avut aceste
întâlniri şi sperăm că informaţiile pe care le-am
oferit viitorilor profesionişti din domeniul juridic
să îi ajute pe aceştia să îşi contureze o imagine
cât mai clară asupra profesiei pe care se decid
să o urmeze. Într-adevăr facultatea joacă un rol
decisiv în acest sens, însă informaţiile teoretice
trebuie însoţite şi de cunoştinţe practice, astfel
că încurajăm participarea studenţilor la stagii de
practică, atât de necesare pentru a înţelege
particularităţile acestui domeniu”, a adăugat
Miruna Suciu.

Muşat & Asociaţii se implică în activităţi de
corporate social responsibility, sprijinind constant,
prin burse, stagii de practică, întâlniri cu studenţii
sau sponsorizări acordate evenimentelor
studenţeşti, studenţii şi tinerii talentaţi aflaţi la
început de drum în profesia juridică.

Printre iniţiativele studenţeşti susţinute în ultima
perioadă se numără evenimentul 150 de ani de la
înfiinţarea Facultăţii de Drept a Universităţii din
Bucureşti, Competiţia Regională de Dezbateri
Academice pentru Studenţi - Muntenia 2009 sau
suportul acordat unei echipe de trei studenţi ai
Facultăţii de Drept la concursurile internaţionale
Arbitration Moot Court.

Totodată, Muşat & Asociaţii oferă anual stagii de
practică pentru studenţi, ceea ce le permite
acestora să aibă o imagine mult mai clară şi mai
bine conturată asupra acestei profesii şi să
deprindă, încă din studenţie, abilităţi care le vor fi
de ajutor mai târziu în cariera de avocat. În ultimul
an, peste 20 de studenţi în ani terminali şi-au
efectuat stagiul de practică în diverse
departamente din cadrul Muşat & Asociaţii.

medicale ori sociale, dovedite prin înscrisuri sau distorsionarea pieţei în ceea
ce priveşte tranzacţionarea acţiunilor Fondului Proprietatea, prin scăderea
preţului de piaţă al acestora, de natură a pune în pericol procesul de
despăgubire), Direcţia pentru acordarea despăgubirilor în numerar din cadrul
Autorităţii Naţionale pentru Restituirea Proprietăţilor va putea emite cu
prioritate titluri de plată şi/sau titluri de conversie.

Relaţii de muncă

Urmare amendării substanţiale aduse prin Legea nr. 40/2011, Codul Muncii a fost
recent republicat în Monitorul Oficial nr. 345 din 18 mai 2011.

În scopul integrării în corpul unei reglementări unice a elementelor privind
organizarea şi funcţionarea sindicatelor şi patronatelor, a Consiliului Economic şi
Social, a comisiilor de dialog social, precum şi a reglementărilor în materia
negocierii colective şi a soluţionării conflictelor de muncă, a fost adoptată Legea
dialogului social nr. 62/2011. La data intrării în vigoare a acestei legi, se abrogă
toate celelalte reglementări separate cu privire la materiile de mai sus, respectiv
Legea sindicatelor nr. 54/2003, Legea nr. 168/1999 privind soluţionarea
conflictelor de muncă, Legea patronatelor nr. 356/2001, Legea nr. 130/1996
privind contractul colectiv de muncă, Legea nr. 109/1997 privind organizarea şi
funcţionarea comisiilor de dialog social şi Hotărârea Guvernului nr. 369/2009
privind constituirea şi funcţionarea comisiilor de dialog social la nivelul
administraţiei publice centrale şi la nivel teritorial. Pentru mai multe detalii, a se
vedea Legea nr. 62/2011 publicată în Monitorul Oficial nr. 322 din 10 mai 2011.

Tot în domeniul legislaţiei muncii,
semnalăm adoptarea de către
Guvern a Hotărârii nr. 500/2011
privind registrul general de
evidenţă a salariaţilor, publicată în
Monitorul Oficial nr. 372 din
27 mai 2011. Conform acestei
reglementări, fiecare angajator are
obligaţia legală de a înfiinţa şi
transmite la inspectoratul teritorial
de muncă un registru general de evidenţă a salariaţilor şi de a-l prezenta
inspectorilor de muncă, la solicitarea acestora. De asemenea, şi misiunile
diplomatice si oficiile consulare ale altor state in Romania, respectiv, institutele
culturale şi reprezentanţele comerciale şi economice ale altor state în Romania
au aceeaşi obligaţie de a înfiinţa şi transmite registrul la inspectoratul teritorial de
muncă, pentru personalul angajat local care are cetăţenia română sau reşedinţa
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permanentă în România. Angajatorii care au înfiinţat sucursale, agenţii, reprezentanţe sau alte asemenea unităţi fără personalitate juridică,
cărora le-au delegat competenţa încadrării personalului prin încheierea de contracte individuale de muncă, pot delega acestora şi
competenţa înfiinţării registrului. Completarea şi transmiterea registrului se fac de către una sau mai multe persoane nominalizate prin
decizie scrisă de către angajator. Angajatorii pot contracta serviciul de completare şi transmitere a registrului prin încheierea de contracte
de prestări servicii cu prestatori înregistraţi la inspectoratele teritoriale de muncă, cu respectarea dispoziţiilor specifice impuse de lege în
materia protecţiei persoanelor cu privire la prelucrarea datelor cu caracter personal şi libera circulaţie a acestor date.

Reglementǎri financiare şi fiscale

Prin Ordonanţa de urgenţă nr. 42/2011 („OUG nr. 42/2011”) publicată în Monitorul Oficial nr. 303 din 3 mai 2011, Guvernul a modificat
şi completat Ordonanţa de urgenţă nr. 113/2009 privind serviciile de plată („OUG nr. 113/2009”) şi Legea nr. 93/2009 privind instituţiile
financiare nebancare („Legea nr. 93/2009”).

Printre principalele modificări aduse OUG nr. 113/2009, menţionăm: (i) stabilirea în mod expres a incidenţei Legii nr. 93/2009 în ceea ce
priveşte activitatea de creditare desfăşurată de instituţiile de plată; (ii) stabilirea, în mod expres, în sarcina Oficiului Naţional pentru
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Prevenirea şi Combaterea Spălării Banilor, a obligaţiei de a furniza, la solicitarea Băncii Naţionale a României, informaţii privind riscul
de spălare a banilor în contextul activităţii instituţiilor de plată; (iii) instituirea în sarcina instituţiilor de plată a obligaţiei de constituire de
provizioane specifice de risc.

În ceea ce priveşte modificările aduse Legii nr. 93/2009, acestea vizează clarificarea modului de aplicare a legii în discuţie în domeniul
activităţii de creditare legată de serviciile de plată, respectiv stipularea expresă a capacităţii legale a prestatorilor de servicii de plată de
a acorda credite legate de serviciile de plată fără a se plasa sub incidenţa Legii nr. 93/2009. De asemenea, OUG nr. 42/2011 prevede
obligaţia Băncii Naţionale a României de a emite reglementări în aplicarea modificărilor intervenite, într-un termen de 30 de zile de la
intrarea în vigoare a ordonanţei.

Prin Ordinul nr. 1984/2011, Ministerul Finanţelor Publice a reglementat criteriile pentru condiţionarea înregistrării în scopuri TVA a
societăţilor comerciale. Pentru mai multe detalii, a se vedea Ordinul nr. 1984/2011 publicat în Monitorul Oficial nr. 361 din 24 mai 2011.

Telecomunicaţii

Autoritatea Naţională pentru Administrare şi Reglementare în Comunicaţii a emis recent Decizia nr. 1167/2011 privind raportarea unor
date statistice de către furnizorii de reţele sau de servicii de comunicaţii electronice destinate publicului. Decizia are ca obiect impunerea
în sarcina furnizorilor de reţele publice de comunicaţii electronice sau de servicii de comunicaţii electronice destinate publicului, a
obligaţiei de a transmite periodic Autorităţii Naţionale pentru Administrare şi Reglementare în Comunicaţii unele date statistice, în
vederea elaborării de rapoarte, studii, analize şi alte asemenea documente în domeniul comunicaţiilor electronice. La data intrării în
vigoare a acestei decizii, se abrogă Decizia preşedintelui Autorităţii Naţionale de Reglementare în Comunicaţii nr. 151/EN/2006 privind
raportarea unor date statistice de către furnizorii de reţele şi servicii de comunicaţii electronice. Pentru mai multe detalii, a se vedea
Decizia nr. 1167/2011 publicată în Monitorul Oficial nr. 321 din 10 mai 2011, cu rectificarea din 26 mai 2011 (publicată în Monitorul Oficial
nr. 368 din 26 mai 2011).

Transporturi

Prin Hotararea nr. 471/2011 Guvernul a aprobat Acordul din 23 octombrie 2006 încheiat între Guvernul României şi Guvernul Republicii
Cipru privind transportul maritim, publicat în Monitorul Oficial nr. 359 din 23.05.2011.

Legea nr. 55/2006 privind siguranţa feroviară a fost modificată şi completată de Legea nr. 65/2011 publicată în Monitorul Oficial nr. 335
din 16 mai 2011.

O altă noutate legislativă în domeniul transporturilor este reprezentată de Hotărârea
Guvernului nr. 455/2011 privind tarifele de aeroport (“HG nr. 455/2011”). Această nouă
reglementare stabileşte principiile comune pentru perceperea tarifelor de aeroport pe
aeroporturile din România. În ceea ce priveşte toate aeroporturile deschise utilizării publice,
indiferent de traficul înregistrat, tarifele de aeroport se aplică nediscriminatoriu tuturor
utilizatorilor aeroportului şi se publică împreună cu toate condiţiile asociate, prin grija
administratorului aeroportului, în Publicaţia de informare aeronautică AIP România, precum
şi pe pagina de internet a aeroportului. De asemenea, se prevede faptul ca administratorul
aeroportului are dreptul de a adapta tarifele de aeroport în funcţie de anumite aspecte de
interes public şi general, inclusiv din considerente de protecţie a mediului, în baza unor criterii relevante, obiective şi transparente. Pentru
mai multe detalii, a se vedea HG nr. 455/2011 publicată în Monitorul Oficial nr. 346 din 18 mai 2011.

Urbanism

În domeniul urbanismului, semnalăm publicarea în Monitorul Oficial nr. 361 din 24 mai 2011 a Hotărârii Guvernului nr. 490/2011 privind
completarea Regulamentului general de urbanism aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 525/1996 („HG nr. 490/2011”). Urmare
modificărilor intervenite, lucrările de construcţii pentru realizarea/extinderea reţelelor edilitare în zona drumurilor publice situate în
intravilanul localităţilor se execută în varianta de amplasare subterană, din raţiuni de protecţie a mediului, asigurare a sănătaţii şi
siguranţei locuitorilor şi creştere a gradului de securitate a reţelelor edilitare în zona drumurilor publice situate în intravilanul localităţilor.

Astfel, conform noilor prevederi, se interzice montarea supraterană, pe domeniul public, a echipamentelor tehnice care fac parte din
sistemele de telecomunicaţii, alimentare cu apă, energie electrică, termoficare, transport în comun, automate pentru semnalizare rutieră,
precum şi alte astfel de echipamente. În consecinţă, montarea echipamentelor anterior menţionate va fi realizată fie în varianta de
amplasare subterană, fie, după caz, în incinte sau în nişele construcţiilor, cu acordul prealabil al proprietarilor acestor incinte/construcţii.



De asemenea, este interzisă amplasarea reţelelor edilitare pe stâlpi de iluminat public şi de distribuţie a curentului electric, pe plantaţii
de aliniament, pe elemente de faţadă ale imobilelor ori pe alte elemente de acest gen. În acest sens, se stipulează faptul că
documentaţiile tehnice întocmite pentru obiectivele de investiţii privind realizarea, exitinderea, modernizarea sau reabilitarea reţelei
stradale sau a drumurilor de interes local, judeţean sau naţional situate în extravilanul localităţilor vor prevedea în mod obligatoriu canale
subterane în scopul amplasării reţelelor edilitare. Aceste prevederi se aplică şi obiectivelor de investiţii ale căror studii de prefezabilitate
şi/sau studii de fezabilitate sunt în curs de elaborare la data intrării în vigoare a HG nr. 490/2011.

Alte modificări

Vă aducem totodată în atenţie modificarea recentă a Legii aparării naţionale a României
nr. 45/1994. Pentru detalii, a se vedea Legea nr. 58/2011 publicată în Monitorul Oficial
nr. 303 din 3 mai 2011.

Semnalăm de asemenea, publicarea Ordonanţei de urgenţă nr. 40/2011 privind
promovarea vehiculelor de transport rutier nepoluante şi eficiente din punct de vedere
energetic, în Monitorul Oficial nr. 307 din 4 mai 2011.

Comisia de supraveghere a asigurărilor a adoptat recent Ordinul nr. 6/2011 pentru
aprobarea Normelor de aplicare a Legii nr. 260/2008 privind asigurarea obligatorie a locuinţelor împotriva cutremurelor, alunecărilor de
teren şi inundaţiilor, publicat în Monitorul Oficial nr. 315 din 6 mai 2011.

Ministerul Culturii, Cultelor şi Partrimoniului Naţional a adoptat Ordinul nr. 2178/2011 privind modificarea şi completarea Procedurii de
acordare a autorizaţiilor pentru cercetarea arheologică, aprobată prin Ordinul Ministrului Culturii şi Patrimoniului Naţional nr. 2562/2010,
publicat în Monitorul Oficial nr. 304 din 3 mai 2011.
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Acest raport este un rezumat al celor mai recent publicate acte legislative pe care le considerăm importante pentru clienţii şi prietenii noştri, precum şi pentru
mediul de afaceri românesc în general. Raportul nu oferă consiliere legală cu privire la aspecte particulare.

Dacă doriţi informaţii suplimentare şi/sau comentarii referitor la aceste acte legislative sau la aspecte legale specifice, vă rugăm să contactaţi unul din avocaţii
indicaţi mai jos:

Luminiţa Popa
luminita.popa@musat.ro
tel: (40-21) 202.59.12

Anca Buta Muşat
anca.buta@musat.ro
tel: (40-21) 202.59.09

Sediul Central Bucureşti
Blvd Aviatorilor Nr. 43
Sector 1, Cod 011853
Bucureşti, România

Sediul Secundar Cluj
Calea Dorobanţilor Nr. 18-20, Etaj 2
Cod 400117
Cluj-Napoca, România

Tel: (40-21) 202.59.00; (40-31) 423.29.00
Fax: (40-21) 223.39.57 / 223.04.95
Email: general@musat.ro
Website: www.musat.ro

Tel: (40-264) 40.38.08; (40-21) 202.59.99
Fax: (40-264) 40.38.09
Email: general@musat.ro
Website: www.musat.ro


